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大考中心 99 課綱指考數甲參考試題 
俞克斌老師  編授 

 

1. 設   148 3  xxxf ，請問極限
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 之值為下列哪個選項？ 

(1) 0 (2) 3 (3)12  (4)15 (5) 20 。 【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 
答：(5) （99 課綱第六冊第二章多項式函數的微積分）（函數極限與導數）（非學測範圍） 

解：
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 2. 在 ABC 中，已知  60B 、  45C ，且知 ABC 之面積為 33 ， 
    則其最短邊長為下列哪個選項？ 

(1)
3

22
 (2) 3  (3)

2
23

 (4) 22  (5) 32 。【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：(4) （99 課綱第三冊第一章三角）（正弦定律、面積公式） 
解：  60B 、  45C 、  75A  

a：b ：  75sinc ： 60sin ： 45sin  26  ：  32 ：  22  

ABC 面積     3345sin3226
2
1

 ．． tt  

 1t ，故最短邊長 2222 t  
 

 3. 坐標空間中有一長度為17 的線段 AB ， 
   若 AB 在 xy 平面、 yz 平面上正射影的長度分別為11、 212 ， 
   則 AB 在 zx 平面上正射影的長度為下列哪個選項？ 

(1)11 (2)12  (3)13 (4)14  (5)15。 【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 
答：(3) （99 課綱第四冊第一章空間向量）（空間概念） 

解：令AB  zyx ,,  17222  zyx  289222  zyx  

AB在 xy 平面之投影長 1122  yx  12122  yx  

AB在 yz 平面之投影長 21222  zy  28822  zy  

 1682 z ， 12 x ， 1202 y  

AB在 zx 平面之投影長 1322  xz  
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 4. 因應民眾對肉品安全的疑慮，某研究機構研發了一種毒物試劑， 
    宣稱如果肉品內含有此種毒物，一定可以檢測出來， 
    但是有 %5 的機率會將不含該毒物的肉品誤判為含有該毒物。 
    假設已知某一批進口肉品，其中有 %2.0 含有此毒物， 
    今隨機抽驗該批肉品中之一包，檢體被檢測出含有該毒物。 
    若依該機構宣稱之檢測率，請問該檢體確實含有該毒物的機率P 滿足下列哪個選項？ 

(1) 03.0P  (2) 04.003.0  P  (3) 05.004.0  P  (4) 1.005.0  P  (5) 1.0P 。  
【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：(2) （99 課綱第二冊第三章機率）（貝氏定理） 
解：

  含 毒
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2
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100

未被檢出

被檢出有毒
 

  不含毒
1000
998

  

100
95

100
5

未被檢出

被檢出有毒

 
100
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100
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2




 

519
20

 ≒ 038.0  

 
 

 5. 當  yx , 在過  0,2A 、  3,0B 的直線上變動時，關於
yxK 48  的敘述， 

    請選出正確的選項： 
    (1) K 有最大值64 、最小值16  
   (2) K 有最大值64 、但沒有最小值 
   (3) K 沒有最大值、但有最小值16  
   (4) K 沒有最大值、但有最小值20  
   (5) K 沒有最大值也沒有最小值。 【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 
答：(3) （99 課綱第一冊第一章數與式）（算幾不等式） 

解： AB←→
： 1

32


yx
 623  yx  

16222222222 3232323  
．．

yxyxyxK  
當 323  yx 時，K 有最小值16 ，但K 無最大值 
 

 6. 坐標平面上， 
    直線 ax  （ 0a ）與函數 xogy 2 、 xogy 4 的圖形分別交於點 A、B 。 

    以 ad 表示此兩點距離（即 AB ），請選出正確的選項： 

    (1)
2
1

2 d    (2)

8
18 dd     (3) 253  dd   

    (4)對任意正數a， ad 恆小於8  

    (5)若 r 、 s 、 t三數皆大於1且成等比數列，則
2

tr
s

dd
d


 。  

【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：(1)(2)(3)(5) （99 課綱第一冊第三章指數、對數函數）（對數運算律） 
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解： aog
a

aogaogaogaogaogd a 4

2

44
2

442     

(1) 
2
1242  ogd  ， 

(2) 
2
3848  ogd  ，

2
3

8
1

4
8
1  ogd   

(3) 2161553 444453  ogogogogdd   

(4) 當 84a 時，才能成立 8ad  

(5) r 、 rds  ， 12  rdt ，
22

4422 drogrdogd s    

   22
4

2
44 drogrdogrogdd tr    

 
 7. 已知多項式  xf 的函數圖形  xfy  通過  1,2 、  3,1 、  2,0  與  3,1 ， 
   請選出正確的選項： 
   (1)  xf 是三次多項式  
   (2)能找到正實數 使得   0f   
   (3)只能找到一個負實數 使得   0f   
   (4)  xf 的函數圖形在點  2,0  之切線為水平線  

   (5)   0'
1
1

  dxxf 。 【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：(2)(5) （99 課綱第一冊第二章多項式函數）（勘根定理） 
   （99 課綱第六冊第二章多項式函數的微積分）（導數與切線、積分）（非學測範圍） 

解：(1)只能確定   3deg xf ，不必然  xf 是三次多項式 
(2)由「勘根定理」知：   020 f ，   031 f ，區間  1,0 內有正根  
(3)由「勘根定理」知：   020 f ，   031 f ，區間  0,1 內至少一負根  
(4)                  111112  xbxxxxaxQxxxxxf 2 cx  

  321  cf  5c  
  32521  bf  5b  

  12103062  af 
6

17
a  

          2
6

175
6

17112 23  xxxxQxxxxxf  

 0'f 不必然為0  

(5)         11' 1
1

1
1

  ffcxfdxxf  

02
6

175
6

172
6

175
6

17




 



   
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 8. 關於函數   xxxf sincos3  ，其中 x為任意實數，請選出正確的選項： 

   (1)  xf 有最大值 13    
   (2)  xf 是一個週期函數，其最小正週期為 2   

   (3)  xfy  的圖形對稱於直線
6


x   

   (4)  xfy  的圖形與 x軸的交點中，離原點最近的為 





  0,

6


  

   (5)  xfy  的圖形對稱於原點。 【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：(2)(3) 
（99 課綱第五冊第二章三角函數）（三角疊合、三角函數圖形週期值域）（非學測範圍）  

解：    xxxxf 











 60sin2sin

2
1cos

2
32  

  22  xf ，  xf 週期 2  

當  30
6
x 時，  xfy  有最小值，可為對稱軸 

當  60x 或  120x 時，   0 xfy  
當  0x ，   0 xfy ，原點不為對稱點 
 

 9. 設實數a、b 、 c、d 滿足 122  ba 且     443 22  dc ，請選出正確的選項： 
   (1)    43  dbca 的最大值為2   
   (2) bdac  的最大值為8  

   (3)行列式
dc

ba
的最大值為7   

   (4)僅有一組a、b 、 c、d 使得 bdac  之值最大  

   (5)僅有一組a、b 、 c、d 使得行列式
dc

ba
之值最大。【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：(1)(3)(4)(5) （99 課綱第三冊第三章平面向量）（柯西不等式、行列式與面積） 
解：(1)由柯西不等式知： 

         22222 4343 



  dbcadcba  

        24341  dbca      2432  dbca  

(2)(3)(4)(5)  ba , 為 122  yx 上點， 

 dc , 為     443 22  yx 上點 
當  ba , 、  dc , 於右圖位置時 

bdac  表向量  ba , 與向量  dc , 內積 
有最大值 70cos71   
當  ba , 、  dc , 於右圖位置時 

dc

ba
表向量  ba , 與向量  dc ,  

所張拓出之平行四邊形面積有最大值 771   
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10. 若坐標空間中通過點  2,3,1A 、  0,2,5B  

   且與直線
1

3
2

2
1

1 





 zyx
平行的平面方程式為 1 czbyax ， 

   則   cba ,, 。 【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：  3,2,1  （99 課綱第四冊第二章空間中的直線與平面）（平面法向量、外積與公垂） 

解：AB  2,1,4  ， L  1,2,1  AB  L  9,6,3   
所求平面 3963  zyx  132  zyx  
 

11. 同時擲一枚均勻硬幣與一顆公正骰子， 
    若硬幣擲出正面，可得骰子點數的30倍獎金， 
    若硬幣擲出反面，可得骰子點數的10 倍獎金（單位：元）。 
    則擲一次硬幣與骰子的獎金期望值為 元。【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：70（99 課綱第五冊第一章機率統計Ⅱ）（期望值）（非學測範圍） 

解： 70
2
720

6
654321

2
110

2
130 



 





   

 
12. 設  xf 為實係數三次多項式。已知： 

(i)當 20  x 時，   0' xf ；而   0' xf 對所有其他 x成立； 
(ii)  xf 的圖形在反曲點的切線斜率為 3 。 
(1)試求  xf ' 。 

(2)若  xf 又滿足   0
2
0

 dxxf ，試求  xf  【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：(1)   xxxf 63' 2   (2)   23 23  xxxf  
   （99 課綱第六冊第二章多項式函數的微積分）（導數與切線、積分）（非學測範圍） 

解：   3deg xf ，   2'deg xf 且 20  x 時   0' xf  

       mxmxxxmxf 22' 2  ， 0m  
    1222"  xmmmxxf ，反曲點   1,1 f  
反曲點之切線斜率   31'  mf   ∴ 3m  

故   xxxf 63' 2     kxxxf  23 3  

而   0284
4

2

0

3
42

0













 kckxxxdxxf  2k  

故   23 23  xxxf  
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13. 坐標平面上有一序列的點  11 ,ba 、  22 ,ba 、  33 ,ba 、……， 

    已知



















nnn

nnn

bab

baa

2
3

2
1

2
1

2
3

1

1
對所有的正整數 1n ，2 ，3，……都成立。 

   請回答下列問題： 

(1)試求二階方陣 A使得

























1

1

2

2
b

a
A

b

a
。 

(2) A如(1)，試求最小正整數n，使得 









10

01nA 。 

(3)若    2,1, 100100 ba ，試求  11 ,ba 。 【99 課綱數甲大考中心參考試卷】 

答：(1)




















2
3

2
1

2
1

2
3

 (2)12  (3)  1,2    

   （99 課綱第四冊第三章矩陣）（矩陣乘法、旋轉矩陣） 

解：(1)(2) 









































10

01

30cos30sin

30sin30cos

2
3

2
1

2
1

2
3

n

n

， Nn  

n之最小值12  

(3)































































1

1

1

13

1

199

100

100
90cos90sin

90sin90cos
b

a

b

a
A

b

a
A

b

a



















 


1

1
01

10
b

a
  




















 





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